
A-frågor

1. Ett ämne har x st väteatomer bundna till sig. Detta ämne har endast enkelbindningar 
och är en rak kolkedja. Hur många färre väte får detta ämne om det skaffar sig 2 
trippelbindningar och 1 dubbelbindning mellan kolatomerna? (med antagandet att det 
är möjligt)

2. Varför lägger sig de långa kolkedjorna längre ner i blandning med många olika längder 
av kolkedjor?

3. Rita upp fotosyntesen med strukturformler!
4. Vilka är det minsta ämnet i Alkan, Alken och Alkynserierna som kan skapa iso-struktur 

på kolvätet. Motivera.
5. Du har tillgång till 4 kol, ett syre och 10 väten, vilket ämne kan du skapa med dessa 

atomer. 
6. Om man tar summan av alla valens elektronerna i en molekyl som varje atom har så 

ska det vara delbart med 8 för en stabil molekyl. Stämmer detta för stora molekyler 
som ex. socker? Testa även med små molekyler.

7. Hur många dubbelbindningar har ett omättat fett, totalt i molekylen?
8. Metaller kan leda ström för de har fria elektroner. Jonföreningar kan leda ström för de 

har laddning i sig. Kal kolföreningar leda ström? motivera.
9. Olja är inte bara för naturen om det eldas för så bildas koldioxid. Etanol skapar 

koldioxid när det förbränns, ändå är det bättre än olja ur miljösynvinkel, varför?
10.Oljan kommer att ta slut, varför?
11.Hur kan det komma sig att olja skapas från levande organismer?
12.Kan ämnen som innehåller lika många atomer och lika många atomer av varje 

grundämne ändå skapa olika ämnen. Om ja ge exempel och motivera, om nej varför?
13.Hur många Isomerer av Hexan finns det?
14.Det finns bara en sorts propan men ändå finns det två isomerer av propanol. Vad kan 

det bero på?
15.Skriv ner en reaktion mellan en valfri alkohol och en organisk syra. Beskriv dem med 

molekyl formel och med strukturformel.
16.När kroppen använder en glukosmolekyl för att få energi, reagerar molekylen med 

syre, så att den helt omvandlas till vatten och koldioxid. Hur många molekyler av varje 
slag blir det av en glukosmolekyl?  


